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V kulisách slavnostně naladěné auly ČZU se v úterý 31. března 2026 odehrála inaugurace
nového rektora univerzity profesora Michala Lošťáka. Jejími svědky byli rektoři a
prorektoři devatenácti vysokých škol České republiky, zástupci státních i soukromých
institucí, členové akademické obce této univerzity, partneři univerzity a další významní
hosté. Inaugurační akt představuje symbolické potvrzení jmenování rektora do čela ČZU –
univerzity s rostoucím potenciálem v oblasti věd spojených s výzvami budoucnosti.

Slavnostní shromáždění bylo také příležitostí k představení nových prorektorů a prorektorek
univerzity a k uvedení nově zvolené děkanky FAPPZ profesorky Evy Vlkové a nového děkana
Technické fakulty profesora Františka Kumhály do jejich úřadů. Mezi hosty byl i předseda České
konference rektorů profesor Milan Pospíšil, který zde vystoupil s pozdravným projevem.

Michal Lošťák vystřídal 1. února 2026 ve vedení Petra Skleničku, který byl letos v únoru jmenován
předsedou Technologické agentury ČR (TA ČR). Českou zemědělskou univerzitu řídil od roku 2018 a
dovedl ji k dnešní skvělé formě univerzity s velkým potenciálem a prestiží doma i ve světě. „Před
osmi lety jsem slíbil silnou a úspěšnou univerzitu. Jsem si jist, že se nám podařilo toto předsevzetí
naplnit a že reputace České zemědělské univerzity od té doby výrazně vzrostla,“ poznamenal Petr
Sklenička a dodal: „Stejně jako dobrý sedlák má předat svým potomkům hospodářství v lepším stavu,
než ho převzal, i já věřím, že předávám nastupujícímu rektorovi univerzitu vykazující zlepšení ve
všech sledovaných oblastech. Mám radost, že je dnes po všech stránkách silnější, než byla, když jsem
ji přebíral. Odcházím se skvělým pocitem a s vírou, že se totéž za nějaký čas podaří i novému
rektorovi profesoru Lošťákovi.“

Petru Skleničkovi poděkoval promotor inauguračního shromáždění, prorektor Jiří Remeš, za jeho
úsilí, které přispělo k pověsti ČZU jakožto mezinárodně uznávané výzkumné a vzdělávací instituce.
„Zároveň vám jménem nás všech děkuji za vaše nezdolné a upřímné úsilí vytvořit z ČZU skutečnou
alma mater pro její studenty a učitele. Za to vám a vašemu týmu patří náš velký a nezapomenutelný
dík,“ zdůraznil Jiří Remeš.

Na znamení kontinuity ve vývoji České zemědělské univerzity a jako symbol všech práv propůjčených
rektoru ČZU převzal Michal Lošťák zlatý řetěz z rukou předsedy Akademického senátu Pavla
Michálka. Po složení rektorského slibu a převzetí insignií vystoupil profesor Lošťák s inauguračním
projevem, ve kterém formou pohádkových paralel vyzývá k tomu, aby se univerzita i nadále rozvíjela
jako přední výzkumně orientovaná vysokoškolská instituce s vysokým mezinárodním renomé v
oblastech svého působení. A nezapomíná zdůraznit, čím je ČZU v dnešním světě eroze hodnot a
významů jedinečná.

„Svým bytostným propojením se zemědělstvím a lesnictvím, tedy v přímé vazbě s přírodou se Česká
zemědělská univerzita stala strážkyní významů. Zemědělství, lesnictví a obecně živá příroda jsou
něčím, co nelze jednoduše stiskem knoflíku vypnout a zase zapnout. Nejsou něčím, co lze jednoduše
změnit. Nemohou být jednoduše erodovány a relativizovány. U zemědělství, lesnictví a obecně u
přírody platí jiná logika, kdy se rozhodujeme s ohledem na naše přežití. Bez živé přírody nebudeme
jako lidstvo existovat. To je onen jasný význam, se kterým dnes na ČZU pracujeme a který střežíme.
Proto nám nezbývá nic jiného, než nabízet jasnost a zřejmost významů. Za toto zakořenění v jasnosti
významů patří našim předkům velké díky a pro nás to znamená i velký závazek nedopustit



relativizaci a erozi významů,“ uvádí Michal Lošťák ve svém inauguračním projevu, který uzavírá
slovy: „Pojďme navracet smysl a význam tomu, co nám uniká. Pojďme utvářet jasné a přesné
významy. V tom si myslím je bytostné poslání univerzit od jejich počátku.“

Slavnostní chvíle inauguračního shromáždění umocnil malý koncert v jeho závěru. Hluboký zážitek
připravilo zaplněné aule Smyčcové kvarteto Českého národního symfonického orchestru ve složení
Alexej Rosík (první housle), Martin Tupý (druhé housle), Karel Untermüller (viola) a Štěpánka
Kutmanová (violoncello). Předneslo skladbu Wolfganga Amadea Mozarta „Divertimento D dur“ o
třech větách: Allegro, Andante a Presto. A tím Česká zemědělská univerzita vykročila do další etapy
pod vedením profesora Michala Lošťáka a týmu prorektorek a prorektorů, které si vybral za nejbližší
spolupracovníky.
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